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Κ α τ α σ τ α τ ι κ ό 
 
Της "ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ   ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ της ΕΜΙΛΙΑ ΡΟΜΑΝΙΑ"  
 

ΑΡΘ. 1: -  ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΕΔΡΑ 
 
Ιδρύθηκε ο σύλλογος  των Ελλήνων της Εμίλια Ρομάνια με το όνομα της Ελληνικής 
Κοινότητας της Εμίλια Ρομάνια " με έδρα στο Castenaso στην τοποθεσία Villanova (BO), 
στο ίδρυμα  “Casa Culturale S. Anna"  
Via Tosarelli  ν. 191,   
Ο Σύλλογος δεν αποβλέπει στην  κερδοσκοπία. 
 
 

ΑΡΘ.. 2: ΣΚΟΠΟΣ  ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ " 
 

Η Ελληνική Κοινότητα της Εμίλια Ρομάνια έχει σκοπό  να προωθήσει την αλληλεγγύη 
μεταξύ των μελών του, να ευνοήσει τη συντήρηση της εθνικής ταυτότητάς των και την 
εισαγωγή τους στην φιλοξενούσα  κοινωνία.   
Γι’αυτό ο Σύλλογος προτίθεται να προωθήσει πρωτοβουλίες με σκοπό να: 
 
-συντηρήσει και να μεταδώσει μεταξύ των μελών του τον ελληνικό πολιτισμό και να 
υπερασπίσει τη χρήση της ελληνικής γλώσσας. 
-να δημιουργήσει τους όρους ώστε τα μέλη της να μπορούν να συντηρήσουν και να 
εκφράσουν ελεύθερα τις θρησκευτικές τους πεποιθήσεις και να ικανοποιήσουν την ανανγκη 
τους στην θρησκεία ;-την ανάπτυξη και τη σταθεροποίηση των δεσμών με το ελληνικό έθνος.  
-να ενεργοποιήσει τους αρχαίους δεσμούς  μεταξύ των ελληνικών και των ιταλικών 
κοινοτήτων. 
-να συνδεθεί και με άλλους Συλλόγους και ελληνικές κοινότητες εσωτερικά  και εξωτερικά 
με στόχο να διευκολύνει την επίτευξη του σκοπού του.   
 
Οι ενέργειες και οι πρωτοβουλίες της κοινότητας απευθύνονται υπέρ όλων των ελλήνων που 
βρίσκονται και διαμένουν στην Εμίλια Ρομάνια. 
 
 

ΑΡΘ.. 3: ΜΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 

Μπορούν να γίνουν μέλη της Ελληνικής Κοινότητας της Εμίλια Ρομάνια οι Έλληνες του 

Νομού της Εμίλια Ρομάνια όπως και οι σύζυγοί τους  

Μπορούν επίσης να γίνουν μέλη της Κοινότητας τα παιδιά  όλων των ελλήνων που είναι 

κάτοικοι του Νομού της Εμίλια Ρομάνια 

Σε όλες τις ιδιαίτερες περιπτώσεις που δεν αναφέρονται ανωτέρω αποφασίζει το Διοικητικό 

Συμβούλιο. 
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ΑΡΘ.   4   

Όλα τα μέλη της Κοινότητας που έχουν συμπληρώσει του δέκατο όγδοο έτος  έχουν το δικαίωμα να 

ψηφίσουν και να ψηφισθούν, με την προϋπόθεση ότι είναι κανονικά με τις υποχρεώσεις 

συνεισφοράς στην Κοινότητα.  

 

ΑΡΘ.   5   

Η εγγραφή  στην Κοινότητα προβλέπει την κατάθεση 20.000 λιρετών (είκοσι χιλιάδες). 

Κάθε μέλος της Κοινότητας επίσης, είναι υποχρεωμένο να καταβάλει μια τουλάχιστον   

ετήσια συμβολή των  50.000 (πενήντα χιλιάδων) Λιρετών. Σε πρόταση του Συμβουλίου, η 

συνέλευση μπορεί να τροποποιήσει ετησίως αυτή την συμβολή. 

Η συνέλευση, πάντα σε πρόταση του Συμβουλίου, μπορεί επίσης  να αποφασίσει την απαίτηση 

για εξαιρετικές συνεισφορές. 

Κάθε μέλος έχει το καθήκον να σέβεται τους κανόνες του παρόντος καταστατικού  και των 

ενδεχομένων κανονισμών. 

 

 

ΑΡΘ.   6  ΟΡΓΑΝΑ   ΤΗΣ   ΚΟΙΝΌΤΗΤΑΣ   

Είναι όργανα της Κοινότητας:   

1) Η Γενική συνεδρίαση. 

2) Το Διοικητικό Συμβούλιο 

3) Ο Πρόεδρος   

4) Η συνέλευση των Συμβούλων και των Βοηθών. 

 

 

ΑΡΘ.   7 :  Η ΣΥΝΈΛΕΥΣΗ  

 Η συνέλευση είναι γενική και  αποτελείται από όλα τα μέλη.  

Η Γενική Συνέλευση  μπορεί να συγκληθεί τόσον σε τακτική όσον και σε  έκτακτη  μορφή. 

Η τακτική Γενική Συνέλευση  συγκαλείται μια φορά το έτος μέσα στο μήνα Ιανουάριο για την 

έγκριση του προϋπολογισμού του περασμένου  έτους και την εκτίμηση του προϋπολογισμού για 

την επόμενη άσκηση, αλλά και για το πρόγραμμα των δραστηριοτήτων. 
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Η σύγκλιση  γίνεται τουλάχιστον δεκαπέντε ημέρες πριν από την ορισμένη ημερομηνία 
μέσω ταχυδρομικής επικοινωνίας απευθυνόμενη στα ενιαία μέλη και τα μέλη της 
συνέλευσης των Συμβούλων. 
Η σύγκλιση  πρέπει να περιέχει την ένδειξη του τόπου, της ημέρας και της ώρας της 
συγκέντρωσης για την πρώτη και για την δεύτερη σύγκλιση και το διάταγμα ημέρας. Η 
συγκέντρωση για την δεύτερη  σύγκλιση δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί  πριν από δύο 
ώρες μετά την πρώτη. 
Κάθε μέλος έχει δικαίωμα ενός ψήφου και δεν είναι εξουσιοδοτήσιμος.  
Η έκτακτη γενική συνέλευση μπορεί να συγκληθεί όσες φορές ο Πρόεδρος το θεωρήσει 
κατάλληλο. 
Ο Πρόεδρος έχει εντούτοις το καθήκον να συγκαλέσει την έκτακτη συνέλευση  κατόπιν 
γραπτής αιτήσεως του ενός τρίτου του Διοικητικού Συμβουλίου ή του ενός τρίτου των 
μελών της Κοινότητας με δικαίωμα ψήφου   
 

ΑΡΘ. 8:  ΙΣΧΥΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ   
 

Η γενική συνέλευση είναι έγκυρη στην πρώτη σύγκλιση  όταν είναι παρόντες οι μισοί συν 
ένας από τους έχοντες δικαίωμα ψήφου και σε δεύτερη σύγκλιση με οποιοδήποτε αριθμό 
μελών έχοντες δικαίωμα ψήφου. 
Οι αποφάσεις παίρνονται με την πλειοψηφία των παρόντων.  
Για τις τροποποιήσεις του καταστατικού απαιτείται η παρουσία της πλειοψηφίας των μελών 
με δικαίωμα ψήφου και οι αποφάσεις παίρνονται με την πλειοψηφία των δύο τρίτων των 
παρόντων μελών.  
Το σύστημα της ψηφοφορίας είναι με εμφανή ψήφο εκτός αν πρόκειται για προσωπικά   
ζητήματα και αφορούν τη δραστηριότητα της Κοινότητας. 
Εφαρμόζεται  πάντοτε  η μυστική ψηφοφορία για την ανανέωση του Διοικητικού 
Συμβουλίου όπως προσδιορίζεται στο επόμενο αρθ. 10 του παρόντος καταστατικού.  
Στην Συνέλευση γράφεται στο κατάλληλο βιβλίο η σχετική έκθεση υπογεγραμμένη από τον 
Πρόεδρο και τον γραμματέα της συνέλευσης. 

 
ΑΡΘ. 9   

Στην αρχή των εργασιών η Συνέλευση προεδρεύετε από τον Πρόεδρο της Κοινότητας σε 
περίπτωση απουσίας, από τον αντιπρόεδρο και σε περίπτωση απουσίας και αυτού, από τον 
ποιο ηλικιωμένο μεταξύ των παρόντων συμβούλων,  
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ή οποίος τον αντικαθιστά εξακριβώνει την εγκυρότητα της 
συνέλευσης,  προσκαλεί να διορίσουν τον Πρόεδρο τους και τον γραμματέα για την εγγραφή 
στο βιβλίο Συνελεύσεων. 
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ΑΡΘ.  10:  ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Η γενική συνέλευση που έχει σαν διάταγμα ημέρας την ανανέωση του Διοικητικού 
Συμβουλίου  αποδέχεται την παραίτηση του λόγω λήξης θητείας ή για άλλους λόγους, 
καθορίζει την ημερομηνία και τη διάρκεια των εκλογικών διαδικασιών που δεν θα 
υπερβαίνουν την μια ημέρα διορίζοντας τους Προέδρους των εκλογικών τμημάτων, στην 
περίπτωση περισσότερων, και τους σχετικούς τρις ελεγκτές. Στην περίπτωση μοναδικού 
εκλογικού τμήματος προεδρεύει ο Πρόεδρος της συνέλευσης. 
Οι Πρόεδροι των εκλογικών τμημάτων και οι ελεγκτές έχουν το καθήκον να προετοιμάσουν 
αμέσως τους κατάλογους των υποψηφίων και να τους θέσουν προς έγκριση στην συνέλευση. 
Με την έγκριση του καταλόγου των υποψηφίων κηρύσσεται η έναρξης της εκλογικής 
διαδικασίας 
Σε κάθε πόλη της Εμίλια Ρομάνια  με περισσότερα από 50 μέλη που έχουν δικαίωμα  
ψήφου, η συνέλευση μπορεί να αποφασίσει το θέσπισμα ενός εκλογικού τμήματος 
προσδιορίζοντας την έδρα. Οι εκλογικές διαδικασίες θα γίνουν στην ίδια ημερομηνία,  ώρα 
και  με την ίδια διάρκεια σε όλα  τα εκλογικά τμήματα. 

 
ΑΡΘ.  11   

 
Κάθε μέλος της Κοινότητας με δικαίωμα συμμετοχής στις εκλογές του Διοικητικού 
Συμβουλίου μπορεί να εκφράσει μέχρι 5 (πέντε) ψήφους προτίμησης.  
Οι πρόεδροι των εκλογικών τμημάτων  επιλέγονται μεταξύ των μελών  της συνέλευσης των 
Συμβούλων και των Βοηθών, στην περίπτωση που δεν είναι αρκετοί, μεταξύ των μελών της 
Κοινότητας. 
Πρόεδροι και ελεγκτές μαζί υιοθετούν τον εκλογικό κανονισμό. 
Ο Πρόεδρος κάθε εκλογικού τμήματος συντονίζει και εποπτεύει την εργασία  των ελεγκτών 
και είναι αρμόδιος της ορθής εφαρμογής   των εκλογικών κανονισμών. 
Στο τέλος της ψηφοφορίας οι κάλπες σφραγίζονται και μεταφέρονται στην έδρα της 
Κοινότητας όπου με την παρουσία όλων των Προέδρων και των ελεγκτών των τμημάτων  
ανοίγονται και εκτελείται η διαδικασία διαλογής ψήφων. Προεδρεύει ο Πρόεδρος της  

συνέλευσης που απεφάσισε  τις εκλογές. 
Στο τέλος της διαλογής και αφού υπογραφή η αναφορά από όλους, ο Πρόεδρος  της 
συνέλευσης αναγγέλλει τα αποτελέσματα και δηλώνει το τέλος των εκλογικών διαδικασιών. 

 
ΑΡΘ.  12   

Η γενική συνέλευση υποχρεούται: 
α) να κηρύξει  εκλογές για το διορισμό του Διοικητικού Συμβουλίου. 
β) να διορύσσει τα μέλη των Συμβούλων και των Βοηθών. 
γ) να εγκρίνει τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Συμβούλων αλλά και 
τον ετήσιο προϋπολογισμό και την εκτίμηση του επόμενου προϋπολογισμού  
δ) να αποφασίζει  την αλλαγή  της ετήσιας χρηματικής συμβολής.  
ε) να αποφασίζει την αποδοχή των τιμητικών μελών. 
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ζ) να αποφασίζει την εγγραφή στο τιμητικό βιβλίο της Κοινότητας. 
η) να αποφασίζει την εγγραφή στο βιβλίο των αξίων μελών. 
θ) να αποφασίζει σε κάθε άλλο θέμα που ετέθη στο διάταγμα ημέρας με τους 
αναφερόμενους κανόνες αυτού του καταστατικού. 
ι) να ορίζει τον αριθμό μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

ΑΡΘ.  13   
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από 15 έως 21 μέλη εκλεγόμενα κατά τη διάρκεια 
των εκλογών που απεφάσισε η γενική συνέλευση και επιλεγμένα μεταξύ των μελών της 
Κοινότητας. Η θητεία είναι δύο έτη και μπορούν να επανεκλεγούν. 
Μέσα σε μια εβδομάδα από την εκλογή του το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται και 
εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρο, αλλά και την  εκτελεστική επιτροπή. 
Συμμετέχουν στις συνεδριάσεις του Συμβουλίου με  συμβουλευτική ψήφο οι Σύμβουλοι. 
 
 

ΑΡΘ.  14   
Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται: 
α) να εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Αντιπρόεδρο της Κοινότητας.  
β)  να επιβλέπει στην πραγματοποίηση των αποφάσεων της συνέλευσης. 
γ) να αποφασίζει την δημιουργία και την λειτουργία των γραφείων της Κοινότητας. 
δ) να αποφασίζει την διώριση  η απόλυση  ενδεχόμενου προσωπικού ορίζοντας τα 
προσόντα και τις αμοιβές.  
ε) να προετοιμάζει  τους ετήσιους προϋπολογισμούς δαπάνης, του περασμένου  έτους και 
την εκτίμηση του προϋπολογισμού για την επόμενη άσκηση, και να τα θέσει προς 
εκτίμηση, στην έγκριση της Συνέλευσης   
ζ) να προτείνει στη Συνέλευση το ποσόν της ετήσιας συνεισφοράς  όπως αναφέρεται στο 
αρθ. 5. 
η) να διαχειρίζεται την περιουσία της Κοινότητας. 
θ) να αποφασίζει  την αποδοχή κρίσεως. 
ι)  να εκλέγει την Εκτελεστική Επιτροπή. 
κ) να προτείνει στην Συνέλευση την αποδοχή τιμητικών μελών και την εγγραφή στα 
Βιβλία Αξίων της Κοινότητας. 
λ) να διορίζει Επιτροπή εργασίας για την εμβάθυνση συγκεκριμένων προβλημάτων. 
 
 

ΑΡΘ.  15   
Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκλείετε τουλάχιστον μία φορά κάθε τρεις μήνες και κάθε φορά 
που ο Πρόεδρος, ή όποιος τον αντικαθιστά  το θεωρήσει χρήσιμο. 
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Επίσης συγκλείετε  κατόπιν γραπτής αιτήσεως δύο μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής ή 
του ενός τρίτου τουλάχιστον των μελών του. 
Οι συνεδριάσεις του Συμβουλίου είναι έγκυρες αν είναι παρόντες τουλάχιστον  οι μισοί συν 
ένας από τα μέλη της . 
Προεδρεύει τις συνεδριάσεις ο Πρόεδρος της Κοινότητας. 
Σε περίπτωση  απουσία του, τον αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος και εάν απουσιάζει και αυτός, 
ένας από το Συμβούλιο. 
Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την πλειοψηφία των ψήφων  των παρόντων. Κάθε μέλος του 
Συμβουλίου έχει δικαίωμα ενός ψήφου και  δεν είναι εξουσιοδοτήσιμος  στην περίπτωση 
ισότητας των ψήφων επικρατεί εκείνος του Προέδρου. 
Το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που παραιτείται αντικαθίσταται  από τον πρώτο 
επιλαχόντα. Στην περίπτωση της παραιτήσεως  συγχρόνως της πλειοψηφίας των μελών του, 
το Συμβούλιο θεωρείται αυτόματα παραιτηθέν. 
Το παραιτηθέν Διοικητικό Συμβούλιο παραμένει στα καθήκοντα του για την κανονική 
διαχείριση και ο Πρόεδρος είναι υποχρεωμένος να συγκαλέσει την γενική Συνέλευση  που 
πρέπει να γίνει μέσα σε έναν μήνα από την ημερομηνία  της παρουσίασης της παραίτησης 
του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
 

ΑΡΘ.  16  :  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   
Ο Πρόεδρος έχει τη νομική αντιπροσώπευση της Κοινότητας απέναντι  στα μέλη, σε τρίτους 
και στο δικαστήριο. Σε περίπτωση  απουσία του, τον αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος η άλλος 
εξουσιοδοτημένος  Σύμβουλος. 
Ο Πρόεδρος έχει την εξουσία να διευθύνει  τις εργασίες του Συμβουλίου και να προτείνει στο 
Διοικητικό Συμβούλιο τον αριθμό και τα ονόματα των συμβούλων  που θα πρέπει να λάβουν 
μέρος στην Εκτελεστική Επιτροπή, εκτός της περίπτωσης διεύρυνσης των υποψηφίων εκ 
μέρος του ίδιου του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
 

ΑΡΘ.  17  :  Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ   
Σε πρόταση του Προέδρου το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει τα  μέλη του Εκτελεστικού  
Συμβουλίου. 
Κάθε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να γίνει υποψήφιος από μόνος του. 
Ο αριθμός τους δεν  μπορεί να είναι μικρότερος των τεσσάρων. 
Κάθε μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής είναι η κεφαλή σε ένα τομέα εργασίας του οποίου 
θεωρείται  υπεύθυνος μέσα στο Διοικητικό Συμβούλιο  
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ΑΡΘ.  18   
 
Εξαρτάται από την Εκτελεστική Επιτροπή να πραγματοποιήσει το σχέδιο διαδικασιών, τις 
αποφάσεις και τις οδηγίες του Διοικητικού Συμβουλίου και  ειδικότερα: 
α) να διαχειριστεί  τις τρέχουσες συναλλαγές της Κοινότητας. 
β) να προετοιμάσει τον ετήσιο προϋπολογισμό δαπάνης για το περασμένο έτος και την 
εκτίμηση του επόμενου και να τα παρουσιάσει στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
γ) να πραγματοποιήσει το εκτελεστικό σχέδιο στη διαχείριση της περιουσίας της Κοινότητας. 
δ) να προετοιμάσει το πρόγραμμα δραστηριότητας και να το παρουσιάσει στο Διοικητικό 
Συμβούλιο για την υιοθέτηση και παρουσίαση του στην Συνέλευση. 
ε) να προετοιμάσει την ετήσια έκθεση και να την παρουσίαση  στο Συμβούλιο. 
ζ) να εκτελέσει κάθε εργασία που θα του εμπιστευτεί το Διοικητικό Συμβούλιο όπως ορίζει 
το παρόν καταστατικό. 

 
 

ΑΡΘ.  19   
 
Η Εκτελεστική Επιτροπή προεδρεύετε  από τον Πρόεδρο, που την συγκαλεί κάθε φορά που 
το θεωρεί κατάλληλο, ή κατόπιν αιτήσεως ενός μέλους της Εκτελεστικής Επιτροπής  και 
μπορεί να ρυθμίζεται  με εσωτερικούς κανονισμούς   

 
 
ΑΡΘ.  20        ΤΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ 

 
Το Συμβούλιο των Ελεγκτών  αποτελούμενο από τρία ενεργά Μέλη  και δύο αντικαταστάτες 
που διορίσθηκαν από τη Συνέλευση μεταξύ των Μελών της Κοινότητας που δεν λάμβαναν 
μέρος στο Διοικητικό Συμβούλιο. Η θητεία διαρκεί τρία έτη και είναι  επανεκλεγόμενοι. 
Το Συμβούλιο των Ελεγκτών  στην πρώτη του σύγκληση εκλέγει  τον  Πρόεδρο του. 

 
 
ΑΡΘ.  21   
 

Το Συμβούλιο των Ελεγκτών  ασκεί όλους τους στόχους  που ο ιταλικός   νόμος αποδίδει σε 
αυτό το ίδρυμα:: ελέγχει τα στοιχεία του ισολογισμού και της δήλωσης του περασμένου 
έτους  της Κοινότητας, επαληθεύει την ορθότητα των στοιχείων και τα λογιστικά, εποπτεύει 
τη διαχείριση, πραγματοποιώντας περιοδικούς ελέγχους   
Οι αποφάσεις του Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία  των ψήφων, και 
παραμένει το δικαίωμα σε κάθε μέλος του  να καταγράψει στο αρχείο την διαφωνία του 
δικαιολογώντας την. 
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Συλλέγεται και συγκαλείται από τον Πρόεδρο του κάθε φορά που το θεωρεί κατάλληλο ή 
κατόπιν αιτήσεως  ενός ελεγκτού. 
Δεκαπέντε ημέρες πριν από τη τακτική Συνέλευση, Συμβούλιο Ελεγκτών δίδεται ο 
προϋπολογισμός και η δήλωση με όλα τα συνημμένα   για τη σύνταξη της σχετικής έκθεσης. 
Το Συμβούλιο Ελεγκτών πραγματοποιεί τις λειτουργίες επίσης του Συμβουλίου των 
διαιτητών  στις διαμάχες  μεταξύ των Μελών και της Κοινότητας.  

 
 

ΑΡΘ.  22  : ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
 
Η περιουσία  της Κοινότητας αποτελείται:   
- από τις ετήσιες συνεισφορές  των Μελών   
- από τα αγαθά, κινητά και ακίνητα οποιασδήποτε φύσης που με  οποιοδήποτε τρόπο 
(αγορές, δωρεές, χαρίσματα) ήλθαν  στην ιδιοκτησία της Κοινότητας. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να διατηρεί ενημερωμένη απογραφή των 
αγαθών που αποτελούν την περιουσία  της Κοινότητας. 
 
 

ΑΡΘ.  23   
 

Η οικονομική  άσκησης αποτελείται:    
α)  από τις ετήσιες συνεισφορές  
β)  από τις ενδεχόμενες εξαιρετικές συνεισφορές   
γ) από ενδεχόμενες βοήθειες εκ μέρους Δημοσίων Οργανισμών (Υπουργεία Οργανισμοί, 
Τοπικές Διοικήσεις)   ιταλικοί ελληνικοί η  από ιδιώτες. 
δ) από τα επιτόκια της περιουσίας. 
 
 

ΑΡΘ.  24   
 

Η κοινωνική άσκηση έχει τη διάρκεια ενός έτους και συμπεριλαμβάνεται  από την 1η 
Ιανουαρίου μέχρι τις 31  Δεκεμβρίου κάθε έτους. 
Στη τακτική γενική συνεδρίαση κάθε έτους τίθεται προς κρίση από το Διοικητικό Συμβούλιο 
ο προϋπολογισμός έως τις 31 Δεκεμβρίου μαζί  με την έκθεση του Συμβουλίου Ελεγκτών. 
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Ενδεχόμενα πλεονάσματα  του ισοζυγίου πρέπει να ταξινομηθούν σε πρωτοβουλίες του 
καταστατικού  για να πραγματοποιηθούν στα επόμενα έτη, 
Το Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει επιπλέον να θέσει  στην τακτική συνέλευση προς 
εκτίμηση  τον  προϋπολογισμό και το πρόγραμμα της δραστηριότητας για το επόμενο έτος.  
 
 

ΑΡΘ.  25  :  ΤΙΜΙΤΙΚΑ ΜΕΛΗ  
 

Οι ελληνικές προσωπικότητες ή άλλης εθνικότητας, ιδιαίτερα διακεκριμένες στον τομέα 
του πολιτισμού και των επιστημών μπορούν να αναγνωριστούν  στη συνέλευση ως 
τιμητικά μέλη της Κοινότητας κατόπιν πρότασης του Διοικητικού Συμβουλίου κατά το 
αρθ. 19 του παρόντος καταστατικού. 
 
 
  

ΑΡΘ.  26  : ΑΛΒΕΑ  ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ "   
Έχουν καθιερωθεί τα ακόλουθα Αλβεα: 
- Αλβεο  των άξιων συνεταίρων. 
- Αλβεο τιμής    
Στο Αλβεο  των άξιων συνεταίρων μπορούν να εγγραφούν, με απόφαση της συνέλευσης 
και σε πρόταση  του Διοικητικού Συμβουλίου όλοι οι πολίτες  μέλη η μη οποιασδήποτε 
υπηκοότητας που  διακρίθηκαν  με την πρωτοβουλία τους  ευνοώντας την Κοινότητα.  
 
Στο τιμητικό Αλβεο μπορούν να εγγραφούν, με απόφαση της συνέλευσης και σε πρόταση  
του Διοικητικού Συμβουλίου πρόσωπα ή  Οργανισμοί  που  διακρίθηκαν  στην ευνοϊκή 
έκφραση  υποστήριξης  προς την Κοινότητα.  
 
 
 

ΑΡΘ.  27  :   ΓΕΝΙΚΕΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  
Η διάλυσης του Συλλόγου αποφασίζεται  με την πλειοψηφία των ¾  της Συνέλευσης. 
Σε περίπτωση διάλυσης τα αγαθά  της Κοινότητας θα διατεθούν υπέρ των ελληνικών 
ιατρικών ιδρυμάτων. 


	ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
	ΑΡΘ.. 3: ΜΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
	ΑΡΘ. 9  



